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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО РЕАБІЛІТАЦІЇ ДОМАШНІХ ТВАРИН  

ПІСЛЯ ТРАВМ І ЗАХВОРЮВАНЬ 

 

Вступ. У сучасній ветеринарній медицині активно впроваджуються реабілітаційні 

підходи, аналогічні до методів, застосовуваних у гуманній медицині. Реабілітація тварин 

допомагає відновити функції після тяжких травм, операцій, хронічних та неврологічних 

захворювань або у разі вікових змін. З розвитком цифрових технологій з’являється новий 

напрям – телереабілітація, що дозволяє здійснювати контроль та супровід реабілітаційного 

процесу дистанційно. 

Повномасштабна війна в Україні створила нові виклики для ветеринарної медицини, у 

тому числі у сфері реабілітації. У цих умовах реабілітація тварин набуває особливої 

актуальності – як із клінічної, так і з етичної точки зору. 

У розвинених країнах ветеринарна реабілітація є звичайною практикою, яка довела 

свою ефективність. В Україні цей напрямок почав активно розвиватися з початку 2000-х 

років, хоча темпи зростання залишаються помірними. Проте попит на такі послуги постійно 

зростає [8].  

Тому метою нашої наукової роботи було узагальнення сучасних підходів до 

реабілітації домашніх тварин після травм і захворювань. 

Аналіз літературних джерел. Реабілітація домашніх тварин після травм, хірургічних 

втручань або хронічних захворювань є важливим напрямом сучасної ветеринарної медицини, 

що активно розвивається під впливом практик гуманної медицини [2]. У науковій літературі 

зазначено, що реабілітаційні втручання спрямовані на відновлення функціонального стану, 

зменшення болю, покращення якості життя тварини та профілактику повторних уражень [3]. 

Ключовою особливістю ветеринарної реабілітації є мультидисциплінарний підхід, у 

межах якого важливу роль відіграє не лише фахівець-реабілітолог, а й власник тварини. 

Дослідники наголошують, що активна участь власника – зокрема виконання вправ, 

дотримання режиму, контроль за фізичним навантаженням і психологічна підтримка – 

значно підвищує ефективність лікувального процесу [7]. 

У фаховій літературі також розглядаються фізіологічні особливості окремих порід 

собак, які більшою мірою схильні до захворювань опорно-рухового апарату. Такси, 

англійські та французькі бульдоги, німецькі вівчарки, доги потребують комплексного 

підходу до профілактики та реабілітації після травм [5]. Ці дані вказують на необхідність 

раннього виявлення ризиків та формування індивідуальних програм фізичної активності. 

Серед ефективних реабілітаційних методик, що отримали наукове обґрунтування, 

вирізняються кінезіотерапія, масаж, лазеротерапія, електростимуляція, вправи на баланс і 

координацію, тренування на бігових і водних доріжках [6]. Комбінація таких методів 

створює синергетичний ефект, який забезпечує швидке функціональне відновлення. 

Особливу увагу дослідники приділяють сучасним технологіям, зокрема 

телереабілітації. Вона передбачає дистанційний супровід реабілітаційного процесу, що 

дозволяє проводити моніторинг стану тварини, своєчасно коригувати лікувальний план і 

мінімізувати потребу у фізичному транспортуванні [7]. Це особливо актуально в умовах 
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війни або в регіонах із низьким рівнем доступу до спеціалізованих ветеринарних закладів. 

Разом із тим, для успішної реалізації цього підходу необхідне відповідне технічне 

забезпечення та інформаційна підтримка власників тварин. 

Крім того, у літературі наголошується на важливості раннього початку реабілітаційних 

заходів. Доведено, що чим раніше розпочато відновлення після травми або оперативного 

втручання, тим вищими є шанси на повне відновлення функцій та зниження ризику 

ускладнень [4]. 

Висновки. Аналіз літературних джерел дає змогу виокремити кілька основних 

тенденцій: зростання інтересу до мультидисциплінарного підходу у ветеринарній 

реабілітації, активне впровадження фізіотерапевтичних методик, розвиток телереабілітації, а 

також визнання власника тварини як повноправного учасника реабілітаційного процесу. 

Незважаючи на прогрес, залишаються відкритими питання уніфікації протоколів та 

систематизації підходів, що потребує подальших досліджень і практичного впровадження в 

умовах сучасної України. 
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